

ЗНАМЯ Дзержинки

10
февраля
1935 г.

ЭКСТРЕННЫЙ ВЫПУСК

Комиссия по организации похорон Н. Д. АВЕРКИЕВА сообщает, что похороны состоятся сегодня в 3 часа 30 мин.

Вынос тела в квартиры покойного — Бассейная, 7.
Комиссия

Н. Д. АВЕРКИЕВ

Биографическая справка

Вчера в 17 часов дня скончался талантливый химик бакинских химических лабораторий профессор Николай Дмитриевич Аверкиев.

Николай Дмитриевич родился в 1871 году в семье тифлисского служащего. 26 лет он учится Московский университет

С 1899 года, он преподаватель аналитической химии Днепропетровского горного института. С этого времени и по 1903 г. Николай Дмитриевич под непосредственным руководством Менделеева, ведет работы по растворению металлического золота в соляной кислоте.

В 1921—22 гг. Всесоюзный Совет Народного хозяйства поручает Николаю Дмитриевичу вести работы по добыче мода из водорослей Черного моря.

С появлением хлебных вредителей на юге СССР, в начале 1923 г. Николаю Дмитриевичу предлагают принять на себя главное руководство по борьбе с ними. Здесь им были открыты новые химические методы борьбы, сконструированы особые машины. Тогда же Николай Дмитриевич изобретает большой термо-электрический аппарат для обеззараживания хлеба на элеваторах и зернохранилищах. Кроме всего Николай Дмитриевич, начиная с 21 по 1926 год, состоит научным консультантом при государственной хлебной инспекции в мукомольном тресте.

Все работы связанные с хлебными вредителями кончаются успешно, за что Николаю Дмитриевичу выносятся благодарности.

В 1927 году правительство назначает Николаю Дмитриевичу главным руководителем научной

экспедиции на Черном море по вопросу добычи водорослей для удобрения почвы.

В это время Николай Дмитриевич конструирует морское судно, которое механизмирует все процессы по добыче водорослей, их переработку в воду.

В конце 1928 года Николай Дмитриевич приглашается дирекцией нашего завода руководить реконструкцией химической лаборатории и заведывать ею. Он с полной готовностью принимает за дело. В течение первой пятилетки химическая лаборатория полностью реконструирована. Вводятся новейшие физико-химические методы исследования, лабораторные работы приближаются к цехам, для чего открылись 5 цеховых экспресс-лаборатории.

В 1929 году Николай Дмитриевич организывает на нашем заводе отдел научно-исследовательских работ, который за 5 лет проводит 78 работ из них 50 проц имеют Всесоюзное значение.

Среди множества работ, проведенных Николаем Дмитриевичем на нашем заводе, следует отметить работы по методу анионной утилизации отходов до конца процесса регенерации, химические работы по бурому углю, гипсу, каолину, известному исследованию вод прибрежных песков Днепра для целей водоснабжения города и завода и т. д.

За 35 лет научной деятельности, Николай Дмитриевич печатает 63 собственных трудов, некоторые из них имеют по несколько сот страниц.

Ушел от нас талантливый ученый.

Николая Дмитриевича АВЕРКИЕВА

последовавшей вчера, в 5 часов вечера.

Крупный работник и организатор

9 февраля в 5 часов вечера стало известно о смерти начальника химической лаборатории нашего завода профессора Николая Дмитриевича Аверкиева.

Смерть вырвала из наших рядов организатора и научного работника, который все силы и таланты отдавал делу нашей советской химической индустрии.

Придя на наш завод, Николай Дмитриевич руководил работой химической лаборатории. Он неустанно работал над чрезвычайно важными проблемами качества выпускаемой продукции на нашем заводе и все сделал для того, чтобы превратить нашу лабораторию в ведущую в металлургии.

Выражая свое искреннее соболезнование родным и знакомым покойного Николая Дмитриевича и призывая коллектив лаборатории работать так, как работал Николай Дмитриевич.

И. П. Маненков



Бюро ИТС завода им. Дзержинского с глубоким скорбным сообщением сообщает, что 9 февраля после продолжительной и тяжелой болезни скончался начальник химической лаборатории ДТС профессор АВЕРКИЕВ Н. Д. и выражает свое соболезнование семье покойного.

Бюро ИТС.

Память о нем останется навсегда

Умер выдающийся химик Николай Дмитриевич АВЕРКИЕВ. Обязательный по своим личным качествам, до последних дней, даже при плохом состоянии здоровья не оставлявший работу, оставаясь верным делу социалистического строительства.

Память о Николае Дмитриевиче останется навсегда среди знав-

ших и любивших его и послужит на дальнейшие годы ярким примером в работе.

Бабин, Ендраев, Завалидис, Усатенко, Болуцкий, Доценко, Стукаловская, Момбелли, Нумуваный, Слайковский, Савостьянов, Степаненко, Выхристенко и др.